

# 增强有效应对美关税冲击的信心



## 联合国警告:贸易战没有赢家

美国加州州长要求加州政府与国际贸易伙伴建立新的战略关系,并强调“加州不是华盛顿”

据新华社电 针对美国宣布所谓“对等关税”政策,联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克警告,在贸易战中没有赢家。

美国加利福尼亚州州长加文·纽森强调要求加州政府与其国际贸易伙伴建立新的战略关系,强调“加州不是华盛顿”。

### ●联合国 脆弱国家令人担忧

联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克4月4日警告,在贸易战中没有赢家,而脆弱国家面临的挑战更令人担忧。

针对美国宣布所谓“对等关税”政策,迪雅里克当天回答记者提问时说,古特雷斯认为“在贸易战中没有赢家”,“我们现在担心的是那些最脆弱、最缺乏能力应对当前挑战的国家”。

迪雅里克表示,贸易战将对联合国推动实现可持续发展目标带来负面影响。

美东时间4月2日,美方宣布对所有贸易伙伴征收所谓“对等关税”。美方做法立即招致全球谴责,多个美国贸易伙

伴表达强烈不满和明确反对,表示将采取措施加以反制。

### ●加州州长 关税政策“并不代表人民意愿”

美国加利福尼亚州州长加文·纽森4日指示加州政府与其国际贸易伙伴建立新的战略关系,强调“加州不是华盛顿”,美国政府关税政策“并不代表美国人民意愿”。

纽森在当天发布的题为“致我们全球贸易伙伴”的视频中说,美国政府宣布的关税措施并不代表全部美国人民的意愿。若以经济总量计算,加州可以被视作世界第五大经济体。加州重视国际贸易和制造业发展,是美国最大制造业基地,加州期待继续加强与其国际贸易伙伴之间的关系。

纽森强调,不论现在还是未来,加州都是一个稳定的国际贸易伙伴,希望美国以外的各经济体考虑这一点,不要对来自加州的进口商品采取报复性关税措施。

加州州长办公室4日发布新闻稿说,加州是美国农业和制造业第一大州,该州工人、家庭和农民将是此次贸易战的

最大受害者。纽森要求加州政府机构行动起来,与国际伙伴建立新的战略贸易关系,以“提高经济韧性,保护加州的制造商、工人、农民、企业和供应链”。

新闻稿援引纽森的话说:“无论(首都)华盛顿出现何种动荡,加州仍将是(其他经济体)稳定、可靠的合作伙伴。加州不是华盛顿。”

新闻稿说,加州是美国经济最强州,年国内生产总值达到3.9万亿美元,比排名第二的得克萨斯州高50%。加州经济和本地工人严重依赖与墨西哥、加拿大和中国的贸易。加州40%以上的进口商品来自这些国家,在2024年加州进口的4910多亿美元商品中,来自上述三国的高达2030亿美元。而且,关税还将影响洛杉矶大火后重建所需的重要建筑材料进口,包括木材、钢铁和铝以及石膏板。

新闻稿说,美国关税政策必然对加州企业产生巨大影响,尤其是其6万多家小企业出口商。“耶鲁大学预算实验室的分析发现,美国新一届政府已宣布的关税政策,可能导致今年美国整体通胀率上升2.3%——包括食品价格上涨2.8%和汽车价格上涨8.4%——相当于给美国每个普通家庭造成3800美元的损失。”

## 1200多吨黄金存在美国 有德国议员呼吁搬回来

据新华社电 数十年来,德国在美国纽约市曼哈顿地区的美国联邦储备银行保险库内存了1200多吨黄金储备,按照当前价格总值上千亿欧元。据德国、英国等西方国家媒体近期报道,眼见本届美国政府经济政策阴晴不定、对包括欧洲盟友在内的贸易伙伴打出“关税乱拳”,德国再次出现将黄金储备撤出美国的呼声。

综合德国《图片报》、英国《每日电讯报》等媒体报道,在第二次世界大战后建立的美元与黄金挂钩的布雷顿森林体系下,德国依靠长期出口盈余积累仅次于美国的黄金储备量,目前官方存量为3352吨,其中约1236吨存在美联储银行,即超过三分之一存放在美国。德国原意是想在需要紧急融资时方便兑换成美元,且认为在冷战时期存放美国可能比存放欧洲更安全。

然而,美国新一届政府把整个欧洲联盟也放进加征高额关税的目标名单中,显示出美国正倒向更加“孤立主义”的政策,德国等与美国经贸关系紧密的欧盟主要

经济体首当其冲。欧盟在震惊之余不得不酝酿反制措施。德国开始反思是否调整各方面的对美依赖关系,包括对存美黄金储备的安全性提出质疑。

基民盟议员、前联邦议院国务秘书马尔科·万德维茨数年前就提出定期检视乃至撤出存美黄金储备的建议。他日前对《图片报》说,在当前形势下,“这个问题自然又再浮现”。基民盟籍欧洲议会议员马库斯·费贝尔附议,并要求德意志联邦银行即央行代表“亲自清点那些金条并将结果记录在案”。

欧洲纳税人协会发言人米夏埃尔·耶格尔说:“在这一全球政治权力变局时期,德意志联邦银行和联邦政府应该展现远见,将德国黄金储备从美国撤回本土。尤其当下柏林和布鲁塞尔方面正在讨论新增巨额债务问题,我们需要在遇到紧急状况时能够立刻获取全部黄金储备。”

他建议德国将所持黄金“尽快全数挪到法兰克福存放,或至少是放在欧洲”。眼下,德国至少要先全面清点存在纽约的黄金。

## “我们不想要这样的美国” “特朗普正在撕裂这个国家!”

美国全国各地4月5日举行超过1000场“住手!”抗议活动

据新华社电 美国全国各地4月5日举行超过1000场“住手!”抗议活动,美国民众表达了对特朗普一系列政策的愤怒,要求特朗普政府“住手”,停止损害美国人民的利益。同日,居住在欧洲多地的美国人也举行了相同主题的示威活动。

“特朗普正在撕裂这个国家!”“他们不应该插手的事情太多了!”“我们不想要这样的美国!”……

这是4月5日全美各地抗议示威者的呼声。当天,人们走上街头,有的聚集在当地议会大厦前。他们手举“别碰我们的民主”“别动我们的社保”等标语,表达对特朗普和埃隆·马斯克领导的政府效率部在政府裁员、经济、移民和人权等方面政策的愤怒情绪。

### 比利时《回声报》

据新华社电 比利时《回声报》日前发表评论文章说,美国最新公布的关税政策重创全球市场,美国本土市场首当其冲。文章摘要如下:

尽管早有预期白宫或将采取激进举措,但2日公布的新关税税率令人瞠目,此举创

## 美国关税政策重创全球市场华尔街首当其冲

到波及,美国经济自身或将重陷衰退泥潭。

文章指出,金融市场反应最具说服力:3日华尔街股指暴跌,美元对欧元等主要货币汇率暴跌,暴露出这一传统避险资产在动荡局势中的光环已然褪色。

文章说,面对波及数百万国民财富

的华尔街崩盘,美国政府却显得无动于衷。同样被忽视的还有政策带来的通胀隐忧——居民购买力遭侵蚀,美国经济增长赖以维系的消费引擎恐将熄火。曾几何时风光无限的“美国例外论”,或许正迎来黯然退场的时刻。